



车辆失控翻入路边河中,正当爬出车外的两名南皮村民冻得快支撑不住时,他们奋不顾身进入河中——

刺骨河水中救起落水者

本报记者 崔春梅 本报通讯员 南宝通

近日,南皮县马四拔村的两位村民,特意赶到南皮县河北赛格机电有限责任公司,向这里的员工穆荣华、刘则震连连道谢。

车辆失控两人落水

12月13日上午7点多钟,家住南皮县马四拔村的两位村民开车去南皮县省级工业园区上班。

前一天夜里刚下过雪,天气寒冷,道路也很滑。车行至南皮县丛家村附近时突然失去控制,一下子翻进了路南侧的河中。

车内的一男一女两位村民努力破开车窗,爬到车外寻找脱困办法。当天的最低气温为零下8摄氏度,冰凉的河水很快浸湿了他们的衣服。刺骨的寒冷和翻入河中的惊吓,让两位村民难以自救。女子被冻得浑身发抖,连话都说不出。男子则用微弱的声音,不停地喊着“救命”。



穆荣华



刘则震

发现险情快速救人

就在这个时候,在南皮县

河北赛格机电有限责任公司的穆荣华和刘则震分别从南皮县罗张村和杨庄子村驾车去上班。他们一个从东往西走,一个从西往东走,先后

来到两位村民翻车的丁字路口附近。

20岁的刘则震听到呼救声,发现了路南侧河中的代步车和被困的两位村民。刘则震没有

多想,赶紧下河救人,努力朝被困的村民靠近。这时候,35岁的穆荣华也恰好看到了这一幕,紧跟着进入河水中。

两位村民顺利脱险

好在河水仅一米多深,人站立的话水能到胸口。两位村民被困的位置,距河边有两米远。刘则震和穆荣华分别拽住两位村民,想把他们拽上岸,但两人已无气力,无法上岸。

刘则震和穆荣华立刻改变救人策略。他们一个人往前拽,一个人在后面使劲推,先把那名女子救上岸。随后,被困的那名男子也顺利被救上岸。整个救人过程,大约用了6分钟。

两名村民执意要回家,穆荣华驾车将他们送回村里,随后又赶到单位上班。临行前,两位村民特意要来了穆荣华和刘则震的电话号码。几天后,被救的两位村民特意来到穆荣华和刘则震的单位,连连向他们道谢。

杜宇:晚报是我的数据库

本报记者 马晓彤 摄影报道



刚刚上完一节数学课,杜宇拿着课本和一份《沧州晚报》回到了办公室。这节课教的是认识亿以内的数。杜宇用到了市

区统计的一项数据,而这项数据恰好是从报纸上获得的。

杜宇今年27岁,是一名小学数学老师。课余时间,

她会在办公室安静地看一会儿报纸。除了关注时政新闻、社会新闻,一些本地的教育动态,也让杜宇及时了解新的政策,紧跟课改步伐,为学生量身打造学习策略。

前些天,杜宇即将要为学生们讲解认识亿以内的数。她想着找一找沧州近年来的一些统计数据做例子,正好就在晚报上看到了。“这个数据就是及时雨,特别适合成为教学的例子。”杜宇说,那篇数据的报道很全面,都不用她费心再去查。

杜宇说,她曾将晚报报道过的和数学有关的故事引入教学。讲几何图形,她拿出晚报上的建筑图片,让学生找图形,抽象知识一下具象化。讨论“统计与概率”,用晚报的体育赛事报道分析胜率,枯燥概念变热门话题,学生们解题思路大开,课堂参与度飙升。

不仅如此,晚报的教育政策解读,让她精准调整教学方向;教育楷模故事,激励她创新教学方法。

“晚报可以说是我的一个数据库,源源不断为数学课堂输送‘养分’。”杜宇说。

《沧州晚报》——我的良师益友

图书书画赠老区

本报讯 12月26日,市老区建设促进会联合市文化广电和旅游局,在市图书馆举行“情牵老区培根铸魂”图书、书画作品捐赠仪式,分别向市图书馆和任丘市、河间市、青县等老区捐赠图书60册、书画作品26幅。

据了解,此次捐赠的图书和书画作品,是由市中国画写意艺术研究会的书画家深入老区采风、写生创作的。这些作品中,有的反映沧州发生的重大历史事件,有的再现著名战役战斗场景,有的表现老区人民参军支前的动人故事,表达了书画家们对老区人民的深情厚谊。

杨芝东

新华区新开路社区 清理辖区杂物

本报讯 (记者 崔春梅 通讯员 荆松博)近日,新华区新开路社区联合执法人员开展社区环境专项整治活动,清除辖区杂物,整治辖区小广告和乱停乱放的非机动车。

活动中,社区工作人员和执法人员对辖区沿街商户占道经营、乱搭乱建等行为进行批评教育,让他们及时清除门前的广告牌、垃圾杂物等。随后,社区工作人员和执法人员对小区里的小广告、乱停乱放的非机动车进行清理和整治。

新华区千童北大道社区 修补破损井盖

本报讯 (记者 崔春梅 通讯员 宫美涵)近日,新华区道东办事处千童北大道社区联合爱心企业,对辖区破损路面及3处井盖进行修补。

千童北大道社区工作人员发现,辖区部分路面的井盖出现损坏、松动情况。经社区协调,辖区爱心企业不仅提供维修资金,还安排专业的施工人员对损坏的井盖进行更换。

吃了酒味甘蔗 女子中毒住院

医生:变质甘蔗切勿食用

本报讯 (记者 孙亮)冬季,新鲜多汁的甘蔗受到很多市民的青睐,但食用不当也可能带来一定的风险。近日,家住颐和文园的王女士吃了变质的甘蔗后出现了头晕、呕吐等症状,被及时送医治疗后这才脱离了危险。

日前,市民王女士买了两根去皮的甘蔗带回家,

吃了一根,把另外一根放到了厨房里。12月22日21点左右,王女士和朋友聚会后回到家里,觉得有些口渴的她看到了厨房里的甘蔗,当即吃了起来。吃了两口,王女士觉得甘蔗有些酒味儿。因为刚刚聚会时喝了酒,所以她也不分清甘蔗是不是变了味儿,便继续吃了起来。当天23

点多,王女士感觉有些头晕、恶心,便跑到卫生间呕吐,还出现了腹泻的情况。见王女士有些虚脱,她的丈夫马上开车把她送到了市人民医院急诊科。

经过医生的诊断,王女士由于吃了变质甘蔗导致了中毒。经过及时治疗,王女士的身体已无大碍。

市人民医院消化内科的

医生表示,入冬以来,他们已经接诊了四五起食用变质甘蔗而导致中毒的患者。甘蔗的储存时间不宜过长,最好尽快食用。如果存放不当或时间过长,就会发生霉变,出现红心,味道为酒味儿或酸味儿。甘蔗中毒的初期症状包括恶心、呕吐、腹痛、腹泻等。一旦出现以上症状时,应立即就医治疗。